

Главная июльская интрига в краевом центре под названием «конкурс на замещение должности главы администрации Петропавловск-Камчатского городского округа», закончилась пшиком. Мероприятие отменено, конкурсная комиссия без особой шумихи приостановила свою деятельность на неопределенный срок. Девять претендентов на пост сити-менеджера разобрали папки со своими документами и разошлись по домам несолоно хлебавши.

Представление об отмене муниципального конкурса на право занять вторую по значению должность в местном самоуправлении внесла прокуратура. Дело в том, что объявление о его проведении было опубликовано 4 июля. После чего документы участников должны были приниматься в течение 20 дней. То есть эта процедура должна была завершиться в среду 23 июля, но никак не в пятницу 25-го, как установила комиссия во главе с Константином Слыщенко. После того, как на этот ляп было указано, предвыборную гонку пришлось свернуть. Неужели глава городского округа так и не научился считать до двадцати?

В аппарате муниципального парламента происшедшее стыдливо именуют сегодня «технической ошибкой». Признаваться в дремучем незнании азов арифметики там, конечно, не хотят. Результаты трех с половиной недель работы конкурсной комиссии теперь можно выбросить на помойку. Собранные кандидатами документы превратились в пачки макулатуры, а город в сентябре, когда у нынешнего главы администрации Алексея Алексеева истечет срок контракта, очевидно, останется без сити-менеджера. Незадолго до свалившегося господину Слыщенко, как снег на голову, представления прокуратуры, он с телеэкранов призывал всех желающих попытаться счастья в муниципальном конкурсе. Улыбаясь, словно Дуремар, наловивший пиявок, он рассказывал зрителям о том, как нелегко быть во главе Петропавловска. Смысл высказываний К.Г. сводился к тому, что его зарплата примерно в 200 тысяч рублей вовсе не компенсирует всех тягот и лишений муниципальной службы.

Лучше бы ему вместо этого телешоу взять обыкновенный календарь, и, тыкая пальчиком в дни, посчитать до двадцати. Если не получается, то позвать на помощь почти четыре десятка сотрудников аппарата представительного органа власти. А трехголовому юридическому отделу еще и захватить с собой по экземпляру городского устава и решений гордумы по поводу процедуры назначения главы администрации. Тогда, может быть, и не пришлось бы позориться на всю страну, нелепо отменяя муниципальный конкурс. Но, видимо, не судьба. Как любит говорить бывший прапорщик Слыщенко, «получилось как всегда».

Видимо, чтобы избежать посмешища, председатель городской думы решил свою грубую арифметическую ошибку заболтать. Вот какой текст появился на официальном сайте гордумы после того, как тайное стало явным. Цитируем дословно с сохранением оригинальной стилистики и орфографии: «В целях устранения допущенных нарушений конкурсной комиссией по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Петропавловск-Камчатского городского округа принято решение приостановить деятельность по проведению конкурса, обратиться к городской думе с предложением отменить ранее принятое решение городской думы ПКГО от 25.06.2014 г. № 508-р «О проведении конкурса на замещение должности главы администрации Петропавловск-Камчатского городского округа» и принять новое решение о проведении конкурса».

Говоря короче и проще, глава округа стал героем сказки про белого бычка. Теперь, как

сообщили нам в муниципальном парламенте, Константину Слыщенко придется все начинать заново. На 7 августа назначена внеочередная сессия гордумы. Там срочно отозванные из отпусков народные избранники должны будут официально отменить конкурс, запланированный на 25 августа, распустить конкурсную комиссию, назначить новую дату проведения конкурса и новый состав комиссии. После этого кандидаты в сити-менеджеры краевого центра должны будут снова подавать документы.

На данный момент о своем намерении занять пост во главе муниципальной администрации объявили девять человек. Среди них три муниципальных чиновника, три бизнесмена, депутат, безработный и владелица домашних животных, юрист Оксана Копейкина. Последняя снискала себе громкую славу, приспособив бывшую школу в Чапаевке под собачий питомник под видом приюта для бездомных животных, о котором наша газета писала уже не раз. Причем учебное заведение передали мадам Копейкиной под псарню не без участия самого Константина Слыщенко. Поселок в итоге превратился в собачий сортир, что вызвало справедливое возмущение местных жителей. Страшно даже представить, во что превратился бы Петропавловск, если «подруга» Слыщенко вдруг неожиданно одержала бы в конкурсе победу.

Впрочем, знающие люди говорят, что вероятность такого итога состязания ничтожно мала. Скорее сборная России станет чемпионом мира по футболу, чем госпожа Копейкина возглавит городскую администрацию. В борьбе за этот пост совсем другие фавориты. Главная из них – назначенная неделю назад на должность первого заместителя главы администрации Пет-

ропавловска-Камчатского Елена Панченко. До этого она уже занимала этот пост, но в 2012 году перешла на работу в краевое правительство. Больше года она была министром экономического развития, предпринимательства и торговли, и вот – возвращение в муниципалитет. Если прогнозы по поводу ее будущей карьеры оправдаются, Елена Алексеевна станет первой женщиной во главе администрации города за всю историю краевого центра.

В коридорах власти говорят, что таким образом бывший министр повторит путь нынешнего главы городской администрации Алексея Алексеева. В 2012 году он был назначен исполняющим обязанности сити-менеджера вместо Сергея Кондрашина, после того как на некоторое время перешел с поста министра жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края на должность замглавы городской администрации.

Процедура конкурса, утвержденная городской думой, такова, что он проводится в два этапа. На первом из них кандидаты подают пакет из полутора десятков документов, которые должна изучить комиссия. Второй этап проходит в форме собеседования. Каждому претенденту дадут пять минут на изложение своего мнения о работе в качестве сити-менеджера. По итогам «прослушивания» комиссия выберет двоих кандидатов, которые и предстанут на итоговом заседании гордумы, где депутаты тайным голосованием выберут победителя.

Если бы не небрежность городского главы в обращении с календарем и не его проблемы с элементарными арифметическими действиями, ответ на вопрос, кому же теперь возглавлять городское хозяйство, мы бы получили уже 25 августа. Теперь, если Константин Слыщенко не просчитается снова, узнаем имя победителя не раньше глубокой осени.

Так совпало, что организаторы конкурса во главе со своим председателем сели в лужу

аккурат через несколько дней после проведения в краевом центре представительного круглого стола на тему «Особенности организации и осуществления местного самоуправления в отдаленных и труднодоступных местностях». В течение дня депутаты Государственной Думы РФ, руководители камчатской исполнительной власти, главы районов, а также представители властных структур дальневосточных регионов обсуждали, в частности, и проблемы формирования органов местного самоуправления.

Петропавловск-Камчатский, конечно, хоть и отдален, но не так труднодоступен, как, скажем, село Никольское. Однако в качестве иллюстрации управленческой некомпетентности местного представительного органа власти он подошел бы участникам круглого стола как нельзя лучше. Как в больнице к пациентам с редкими болезнями водят на экскурсию студентов из мединститута, так и здесь следовало бы представить гостям главу Петропавловск-Камчатского городского округа. И рассказать, что, как ни меняй нормы законодательства, как ни оптимизируй структуру власти, человеческую глупость не победить ничем. Если, конечно, не удалить хирургическим путем очаг болезни.

Дмитрий ЧЕРНОВ,  
Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.